

## Информ-дисплей

### "Ученье свет да льготный билет"

На последнем своем заседании постоянная депутатская комиссия по народному образованию приняла решение оказать материальную поддержку нашим студентам, обучающимся в учебных заведениях г. Нижневартонска. Ведь проезд туда и обратно обходится минимум в 120 рублей ежедневно.

Теперь студенты смогут приобрести льготный проездной билет со скидкой 80%. Для учащихся сирот, инвалидов и детей из малообеспеченных семей проезд, по решению депутатов, будет бесплатным.

Проездные можно получить в городе при предъявлении необходимых справок.

Но вот на что нужно обратить внимание, льготные билеты будут выдаваться только при условии, что студент успешно учится.

### "Хлеба ни куска - горнище тоска"

На сегодня проблема обеспечения населения хлебом остается по-прежнему актуальной. Те же очереди, долгие часы в ожидании. В ближайшее время положение вряд ли улучшится. В каждой семье теперь стремится запастись вилок этим необходимым продуктом, купить больше буханок. И это вполне понятно. Сейчас хлеба выпекается около 7 тн в сутки. Спасибо, выручают соседи. Из Лангепаса для нас отправляется ежедневно 1,5 тн. Когда пустим в ход свои резервы неизвестно. Одна из минипечек, предложенных нефтяниками, будет установлена в ДРСУ. Сольба второй решается, возможно, возьмет ее в аренду кооператив "Колос". Когда, наконец, вопрос решится, время уйдет на сборку оборудования. Так что пока сушите сухари - пригодятся.

Теперь о ценах. После постановления правительства России от 7 марта 1992 г. о снятии регулируемых цен на хлеб в нашем округе она удержалась до 29 июня. В Мегионе дотации выделялись до сентября, в других городах: региональные цены были уже отпущены. У нас 1 сентября буханку можно было купить за 38 рублей. 5 сентября - уже за 51 рубль. Отделом цен городской администрации была произведена проверка калькуляции. Оказалось, что затраты были высчитаны неправильно, стоимость была завышена, в общей сложности, на 600 тыс. рублей. С ОРСа "Геология" будет взыскан штраф в двойном размере (1 млн. 200 тыс. руб.), деньги пойдут в городской бюджет.

На сегодня хлеб стоит 27 или 37 рублей, это зависит от цены сырья. Причем муки высшего сорта была закуплена по более низкой цене, чем черного. Сколько будет стоить хлеб завтра сказать трудно.

### "Захвати в дорогу мыло и мочало"

Думаем, что мегионцам, которые собрались прокатиться до Нижневартонска или Высокого, полезно будет знать, что рейсовые автобусы отправляются пока от ...бани.

По той причине, что дорога у центральной котельной закрыта из-за ремонта теплотрасс (как всегда вовремя).

Интервал движения маршрутов N 101 и 151 прежний, через каждый час.

Внутри города работают 4 автобуса на 1 и 2 маршруте, интервал - каждые полчаса.

Стоимость проезда пока прежняя, билеты можно приобрести у водителя.

Ну, а если вдруг по какой-либо причине рейс будет отменен, пока можно и в бане помыться...

Так, что с легким паром и счастливого пути!

Материалы подготовила Д. ШАЙДУЛЛИНА

## Акционерный банк "КАПИТАЛ"

Вы можете  
открыть счета:

- до востребования;
- срочные;
- срочные с дополнительными взносами;
- депозитные;
- купить акции нашего банка - дивиденды 40 %

## Наши процентные ставки:

- до востребования - 20 %
- срочные до 10000 рублей - 40 %
- срочные свыше 10000 рублей - 60 %
- депозитные от 10000 до 50000 рублей - 60 %
- депозитные свыше 50000 рублей - 75 %

Вас всегда ждут в филиалах г. Мегиона и п. Высокого по адресу:

г. Мегион, ул. Новая, 4 (здание треста МГПС), 1 этаж, телефон 91-3-24  
п. Высокий, ул. Советская, 5, телефон 41-1-05

## Малый Совет 10 сентября

В минувший четверг состоялось очередное заседание малого городского Совета. Вопросов накопилось очень много, и членам малого Совета предстояло работать весь день: в повестку дня было внесено 28 вопросов.

Первыми были рассмотрены организационные вопросы. Затем предстояло заслушать отчет финансового отдела администрации города о состоянии бюджета города за его использование за 7 месяцев 1992 года. Этот вопрос решили отложить до следующего заседания и предложили заведующей финансовым отделом администрации подготовить отчет за 8 месяцев.

Не занял много времени и вопрос об утверждении распоряжения главы администрации о внесении изменений в распоряжение N 361 от 17 июня 1992 года "Об организации торговли в г. Мегионе и п. Высоком". Члены малого Совета высказали замечание по поводу того, что распоряжение не дает ожидаемого результата из-за слабого контроля за его исполнением.

При согласовании плана приватизации муниципальных предприятий розничной торговли "Ветеран" и "Брусничка" члены малого Совета приняли решение о

продаже этих предприятий с аукциона, хотя председатель комитета по управлению имуществом и муниципальной собственностью В.Г. Михалев предлагал провести коммерческий конкурс при приватизации ТПРТ "Брусничка".

Известно, что санитарное состояние города на сегодня вызывает недовольство специалистов-медиков да и всех жителей города. И потому, наверное, он обсуждался на заседании довольно долго. С докладом выступил главный врач ГСЭН Л.А. Шелепов. Он рассказал членам малого Совета о сегодняшнем положении в городе по санитарному состоянию. Многие присутствующих доклад не удовлетворил и были высказаны замечания в адрес службы ГСЭН по поводу того, что нарушители не наказываются. Л.А. Шелепов внес несколько предложений по улучшению санитарного состояния города, касаясь при этом перспективных вопросов. На вопрос о том, сколько нарушителей наказано в этом году главный врач ответить не смог, оправдавшись тем, что он к этому вопросу не готовился. Было отмечено, что в городе по-прежнему остается

(Продолжение на 3 странице)

## БУРЯ НАД БАЗОЙ

### Возвращаясь к теме

В восьмом номере "МН" от 1 сентября, в статье "Надейся на мара, а сам не плошай" мы рассказывали о том, что начался процесс коммерциализации базы ОРСа НГДУ /ЛТП п/о "МНГ"/. На сегодняшний день распоряжением Е.И. Горбатова (главы администрации) все работы по коммерциализации базы приостановлены, т.к. прокурор города заявил протест. Основанием послужили материалы, представленные п/о "Мегионнефтегаз",

согласно которым база на 86% обслуживает общедепит и ведомственную торговлю объединений и только 14% идет на город. По данным же городской администрации, на непосредственное обслуживание нефтяников приходится всего 33-38%. А согласно Указу Чубайса, если у ведомственной базы менее 50% затрат приходится на обслуживание самого ведомства, то она считается городским, а не федеральным имуществом и подлежит ком-

мерциализации. Сейчас создана комиссия по проверке этих данных. А пока на счет базы ОРСа НГДУ наложен арест, и в самый разгар осенних заготовительных работ коллектив базы лишен возможности проводить торговые операции. Кто возместит их убытки?

От автора: в упомянутой выше статье "МН" N 8 от 1.09.92г. по вине редакции были допущены ошибки в изложении фактов, полученных от директора базы ОРСа НГДУ А.И. Голотина. В статье было: "Раньше убытки базы покрывало объединение, но теперь оно само задолжало ей уже около 13 миллионов". На самом деле точная цифра задолженности не известна, и это долг не базе, а производственно-торговому предприятию.

Редакция газеты приносит свои извинения А.И. Голотину.

Галина ЯРОСЬ



Спрос на нашу газету растет. Об этом можно судить по многим причинам. А прежде всего потому сколько желающих ее приобрести, несмотря на стоимость в три рубля.

На снимке: председатель горсовета С.Н. Иванов решил приобрести газету...

Фото А. Калистратова

# Как приватизировалась квартира

## Саламатова



Эта первая квартира в Мегионе, разгосударствленная в августе месяце, до выхода в свет городского "Положения о приватизации жилья"

Злые языки поговаривают, что М.Саламатова приватизировала и продала свою квартиру (трехкомнатная деревяшка - 400 тыс.) незаконно, по блату, пользуясь своим депутатским статусом. Конечно, удобно залосодить в спину человеку, который уже не имеет возможности опровергнуть клевету - Саламатовы переехали на Большую землю. В этой связи, как очевидец событий, хочу выступить с некоторыми пояснениями.

Первое. На момент приватизации М.Саламатов депутатом уже не был (депутатские полномочия были сняты гораздо ранее, а посему не мог воспользоваться своим служебным положением. Да и о каком блате может идти речь, если М.Саламатов, как лидер оппозиции, являлся, больше проклятым нашей верхушкой, чем "своим"). И если удалось ему первому пробить брешь в глухой стене мегионского офиса, то благодаря, конечно, но близости к "элите", а, скорее, ее желанием избавиться от лишнего возмутителя спокойствия. Такую "льготу" заработать себе

имеет возможность каждый мегионец. И дай-то Бог.

Второе: насчет незаконности. Да, не удалось воспользоваться городским "Положением", которое простояло на простом месте по причине непопулярности властей. Приходилось руководствоваться Российскими законами, областными и окрестными нормативными актами, несомненно доходящими до общинного характера. Что вовсе не означает нарушения закона. Весь комплекс мер, предпринятых М.Саламатовым и другими заинтересованными по этому вопросу официальными лицами, представляется собой не что иное, как законную приватизацию, проводимую в других городах сотнями.

Что и засвидетельствовано соответствующими документами.

Помимо прочего, контролером здесь выступила вся нелегальная система города, ревностно проследившая за тем, чтобы не были допущены какие-либо отклонения "от закона".

рис БРАГ'ИН

В последнее время часто слышим мы размышления о нравственности, о возвращении к истокам, корням, о возрождении национальной культуры, меценатства, благотворительности. Но к сожалению, часто эти рассуждения на деле оказываются просто словами...

Полгода прошло с того дня, как в Мегионе открылись церковь. Для нашего города это явление неординарное. Народ толпами валит, чтобы присутствовать при сем историческом событии. В этот же день праздновали и православную Пасху. Все было довольно ритуально освящения церкви, проведенными службами, и похоже, что христианские чувства многих горожан на этом удовлетворились.

Да, христианская православная община зарегистрирована, церковь открыта, но этого явно недостаточно, чтобы храм стал нормально функционировать, выполнять все традиционные обряды. Сегодня же энтузиастом, активистом православной общины возмущают не возвышенные мысли о вечном, а вопросы субсидии материальные, земельные, даже на первый взгляд, слишком обыкновенные.

Главная беда - нет священника. Приглашали отца Сергия из Перни, ждали еще в августе, но до сих пор его нет. По-видимому, уже не придет. Но захочет ли кто-то другой приехать сюда?

Сейчас возникли материальные затруднения. Начинается строительство купола, необходимо построить часовню (колокола уже завезены). На все это потребуются немалые



# ЕСЛИ ВЗЯТЬСЯ ВСЕМ МИРОМ

средства. Нужно огородить прилегающую территорию, сделать отсыпку, а пока автомобили спокойно припарковываются к зданию, зачастую проносятся, буквально задев открытую дверь церкви. Весной помещение заливет, плохая канализация, лет сентика (мне никогда бы раньше в голову не пришло, что эти слова могут находиться где-то рядом с сочетанием "храм божий"). Но приходится говорить и об этом. Многие обещают помощь, но пока на словах. Спасибо тем, кто не остается безучастным, помогайте. Это тр. "Мегионнефтепромстрой", объединение "Мегионнефтегазология", профком п/о "Мегионнефтегаз" (выделил 200 тыс. на колокола), "Мегионнефтестрой" и другие. Большую помощь оказывают городской администрации и материальную, и моральную. "Да не осудит рука дающего". Но есть и такие руководители (но назвать их из чисто моральных соображений), которые даже не хотят выслушать старухек,

приведших к ним, и споконно врут бумагу с прошениями. Пока ситуация такова. Сделали объявление по радио - счет 1080 руб., привезли один раз отца Георгия из Н.Вуртовски, чтобы службу провел - 7 тысяч, телефон - 1500 рублей за месяц и т.д. А церковная утварь, иконы и прочее, один алтарь обошелся в 120 тысяч. Приходили "мастера", предложили расписать стены изнутри за 80 тыс. Но откуда взять такие деньги. К счастью, находятся и бескорыстные люди, как художник, предложивший оформить церковь бесплатно. Вот если бы каждый внес свою, пусть скромную лепту на расчетный счет Христианской православной общины N 70036 в коммерческом банке "Югра", это была бы уже оптимистичная поддержка. Кроме проблем материальных возникает и немало других. И решить их, конечно, можно, если взяться "всем миром".

Джамилы ШАЙДУЛЛИНА

## Аварийный сектор

*Прочту Вас не откладывая  
мой вопрос - стало холодно*

Св... 114  
02.09.92

Такие слова приписала, доведенная до отчаяния, женщина в своем обращении к мэру Е.Горбатову. Надо признать, что затронутая тема - боль многих и многих мегионцев. Материал представлен в виде версии: Что бы я ответила автору нижеприведенного письма, если бы была на месте мэра...

*Ирина...  
он...  
пржи...  
адм... 41165*

Подождите три года, граждане Килимович.

Именно столько уже ждут жильцы дома N 2 по улице Советской, которые живут в очень похожих на ваши условиях и которые тоже имеют несчастье проживать в жилом фонде треста "Мегионнефтепромстрой". Похоже, что все выши беды именно от этого и происходят.

Сегодня это единственное ведомство в городе, которое зачастую отказывается что-либо предпринимать для решения проблем содержания жилищного фонда. С весны этого года управляющим трестом стал

Петр Петрович Лапушинский, бывший главный инженер треста. И первое, что он сделал, вступив в должность, это отказался от обслуживания жилого фонда и начал подготавливать документы для передачи его на баланс городского Совета.

Мы не против жить под свою опеку около 80 жилых домов треста, большинство из которых находится в аварийном состоянии и требуют немедленного ремонта. Но пусть вначале господин Лапушинский устранил все неполадки в инженерных и электрических сетях жилого фонда, на которые ему указала прием-

ная комиссия муниципалитета. И тогда... мы, пожалуй, с удовольствием примем весь жилой фонд со всеми его прогнившими рамами, полами и крысами. Правда, г.Лапушинский говорит: "Денег нет. Сажайте меня в тюрьму, судите, но денег нет." "Но позвольте, это же пошло!" - как говорил Осип Вендер

Сейчас это самое модное и простое средство говорить, что денег нет. А вы попробуйте без денег, г-н Лапушинский. И у вас здесь не пройдет, как и у нас здесь не пройдет детского садика "Золотая рыбка". Тогда трест "Мегионнефтепромстрой" нас просто поставил перед фактом: или две сотни детей на улице, или берите деньги на баланс города. Мы взяли. И сейчас, вновь урушающийся трестом ставит нас перед фактом, что он отказывается от своего

жилого фонда и знает про него ничего не желает. И город опять вынужден выделять 6 миллионов из бюджета, дабы не развалилась окончательно ЖКК треста "Мегионнефтепромстрой", люди не оклеветаны безработными, а жильцы могли получить хоть какие-то коммунальные услуги. Вот видите, какая сложная ситуация, гражданин Килимович. Вым просто не повезло. Вы вот и первый раз письмом с жалобой написали, а жильцы дома (ул.Советская 2) уже с 1989 года ждут ремонта, и документы их все инстанции пролили, даже в прокуратуре побывали. И ничего не слышно тресту "Мегионнефте-

промстрой", дом, как был в кошмарном состоянии, так и стоит по сей день. Остается нам одно, молитвы Бога, чтобы поскорее г-н Лапушинский нашел возможность устранить все замечания нашей комиссии, а мы бы нашли возможность принять жилой фонд треста на свой баланс (как нашли уже 6 млн. рублей на его ЖКК), и тогда, возможно, у вас будет произведен ремонт. А пока, мы, конечно же, перепишем Вашу жалобу и трест МНПС Петру Петровичу Лапушинскому.

Не теряйте надежды, гражданин Килимович, не пройдет и три года...

Версия основывается на фактах, полученных от управляющего коммунальным хозяйством города С.Ф.Чекулаева. Господин Лапушинский что - либо разъяснить по этому поводу отказался, т.к. принципиально не желает сотрудничать с нашей газетой.

Светлана ИГЛИНА



**Слухи. Верить - не верить?**

"... В производственном объединении "Россия" идет массовое сокращение" (со слов знакомого) .

Отвечает генеральный директор п/о "Россия" А.Г.Мальцев:  
(информация на 10.00 час., 10 сентября 1992 г.)

Организованного сокращения у нас нет. За последний месяц мы официально ликвидировали свой нижегородский филиал (там работало 8 человек). Причина - нерентабельность предприятий.  
В Мегione, за последнее время, мы уволили 12 человек по статье за пьянство. Еще 12 человек уволилось по собственному желанию, не дожидаясь статьи. Вообще же увольняем мы людей только за пьянство, прогулы, опоздания на работу или ранний уход с нее и за непрофессионализм. В настоящее время у нас работает 741 человек, сокращения в будущем не планируем.

человек уволилось по собственному желанию, не дожидаясь статьи. Вообще же увольняем мы людей только за пьянство, прогулы, опоздания на работу или ранний уход с нее и за непрофессионализм. В настоящее время у нас работает 741 человек, сокращения в будущем не планируем.

"... Московские артисты, выступавшие на День нефтяника, после концерта погребовали еще 1 миллион рублей к уже полученным 500 тысячам. И говорят, что нефтяники их отдали" (из разговора в очереди)

Отвечает Е.Н.Ханис, один из организаторов праздника "День нефтяника":  
(информация на 14 часов 10 сентября 1992 г.)

Ничего подобного. Артисты получили ровно 500 тысяч рублей и ни копейки больше, как и было оговорено предварительно. Более того, два два концерта вечером 6 сентября, москвичи хотели еще и в понедельник устроить для мегioneцев благотворительный концерт, но уваль... мы не смогли доставить необходимую

аппаратуру. Леонид Серейрянников предлагал даже устроить сольный концерт. Ему очень понравились наши публика, и он выскризал желание приехать в Мегиюн еще раз на гастроли. Быть может, найдутся спонсоры, и мы сможем вновь встретиться с замечательным артистом и певцом.

"...Работники аппарата управления городской администрации и Совета решили выплатить себе премии в размере 3-х окладов" (из кулуаров мэрии)

Отвечает управляющая делами администрации г.Мегииона Г.С.Кириндась:  
(информация на 14.30 10 сентября 1992 г.)

На сегодняшний день подобного распоряжения от главы администрации не поступало. Но к вопросу о выплате трех должностных окладов можно сказать следующее: на основании решения 8-ой сессии городского Совета от 14.05.92г. "Об оплате труда работников бюджетных организаций" все бюджетные организации города в целях социальной защиты миллионных слоев населения имеют право на дополнительные выплаты своим работникам за счет фонда экономии заработной платы в размере не превышающем 12 должностных окладов в год.

Эти выплаты могут производиться в течение всего года по результатам экономии ФЭП и в зависимости от потребности в подобных выплатах работников. Например, резкое повышение цен на основные продукты питания, заготовительный период в осенний сезон.  
Распоряжением главы администрации руководители всех бюджетных организаций обязаны были разработать внутренние положения об условиях подобных выплат для социальной защиты, на основании которого они и должны производиться.

Достоверность слухов проверяла Галина Ярость

# Малый Совет

## 10 сентября

(Начало на 1 странице)

очень низким качество питьевой воды. Более того, с каждым днем ее состав ухудшается. Сегодня встает вопрос о прекращении подачи воды из нового водозабора.

В связи с отсутствием главы администрации по вопросу о строительстве жилья для бюджетных организаций доложила членам малого Совета управляющая делами Г.С.Кириндась. Речь шла о строительстве жилья в Саратове, Тюмени, Сочи и совхозе "Приморский" Краснодарского края. По решению Совета, эти квартиры будут распределяться между работниками бюджетных организаций, проработавшими в Мегиионе не менее 10 лет и являющимися ветеранами производства.

Немало времени у членов малого Совета было затрачено на обсуждение

положения о социальной поддержке работников городского Совета и местной администрации и положения о порядке предоставления ссуд работникам городского Совета и местной администрации. Сегодня мы просто не в состоянии рассказать подробно о принятых положениях, можно лишь сказать, что льгот у работников городского Совета и местной администрации значительно прибавится. Вплоть до того, что работники аппарата Совета и администрации смогут приобретать автомобили, а Совет будет им покрывать половину стоимости.

Парадоксально, но члены малого Совета, не рассмотрев вопросы о выделении небольших сумм бюджетным организациям принимают решение о выделении 70 миллионов рублей городскому территориальному медицинскому управлению

Андрей Митасов

### Объявление

Куль-Еганский леспромхоз реализует хлысты и пиловочник хвойных и лиственных пород с доставкой на двор потребителя. Оказывает услуги по вывозке леса. Принимает заявки на изготовление пиломатериалов, столярных заготовок и садовых домиков.

Обращаться: п.Высокий, ул.Амурская, 4. Телефон: 41-5-54

Утерянные печать и угловой штамп ТОО "Экотранс" считать действительными.



"Прихожу домой с работы. Такое стало у стены..."  
Фото Б.БРАГИНА

Мегийонский райгуре

### Творчество земляков



ТРЯСОГУЗКА  
ПРОДАВЩИЦА

Трясогузка в синей блузке приглашает весело: "Я ситничкам всю закуску по кулямкам развесила - подлетайте, чей черед?.. Соблюдайте очереди!..

Только все у нас с нагрузкой! - объявляет трясогузка, Мошки - с кашкой, комары - с ромашкой, с молочаем - все жучки, с Иван-чаем - червячки...

ГОЛУБИКА

Голубика, голубика!  
Синие фонарики!  
Голубые светлячки,  
праздничные шаржи!

Голубика, голубика,  
ягода таяжная!  
Голуба-душа лесная,  
милая, тревожная...

Все в моем роду глядели  
на твоё сияние,  
и глаза - поголублили!  
Очи россиянина.



КЛЮКВА

И румянцем, и гладкой кожейей  
клюква очень на вишню похожа.

будто вишню просыпал здесь кто-то  
из корзинки,  
упав средь болота.

Но, однако, отличие есть:  
чтоб узнать,  
надо ягоду съесть  
ки-исло!...

БУРУНДУК

Под ногою хрустнула сук...  
И тотчас же бурундук  
бросил с кедрра шишку.

Шишка - прямо в капюшон  
угодила... Хорошо!  
Где же шалунишка?

Он мне шишку подарил  
иль... с испугу уронил?

Редакция газеты объявляет конкурсе лучшей фотографии года на приз газеты "Мегийонские новости".

Условия конкурса: фотографии принимаются в черно-белом исполнении размером 13x18 см с глянцевым покрытием.

Победителей ждут призы после подведения итогов конкурса в конце года. Какие призы? Очень хорошие!

Приглашаем всех желающих принять участие. Ждем ваших работ!

Сердечно ПОЗДРАВЛЯЕМ с днем рождения своего генерального директора МАЛЬЦЕВА Геннадия Алексеевича. Желаем крепкого здоровья, душевного покоя, удовлетворения в начатом Вами деле, преданной дружбы, беззаветной любви.

Желаем на долгие годы совместного сотрудничества.

Коллектив п/о "Россия"

